

2016.1.15

星期五

今日济南

市十五届人大五次会议17日开幕

14日，新任命国家机关工作人员首次向宪法宣誓



新任命的国家工作人员向宪法宣誓。本报通讯员 王春雷 摄

本报1月14日讯(记者 范佳) 14日，记者从济南市十五届人大常委会第二十六次会议了解到，济南市十五届人大五次会议定于1月17日至21日召开，目前共有代表502人。

会议听取审议了关于济南市第十五届人民代表大会第五次会议筹备情况的报告。济南市十五届人大五次会议

定于2016年1月17日至21日召开，目前各项筹备工作正有序进行。

会议还表决通过了济南市人大常委会代表资格审查委员会关于补选济南市十五届人大代表和个别代表的代表资格变动情况的报告，向济南市十五届人大五次会议备案。

历下区人大常委会补

选马玉星、徐群、刘晓钟，长清区人大常委会补选李刚、王铁志、唐忠，章丘市人大常委会补选李华贤，商河县人大常委会补选陈勇、李方金、滕静为市十五届人民代表大会代表。

历下区选举的田庆盈、市中区选举的胡立升、历城区选举的刘新云、长清区选举的陈勇4名代表调离济南，代表资

格自行终止。

截至目前，济南市第十五届人民代表大会实有代表502人。

此外，这次会议举行了新任命国家工作人员向宪法宣誓仪式，这是济南市大常委会第一次组织新任命的国家机关工作人员向宪法宣誓，标志着宪法宣誓制度在济南正式实施。

相关链接

宪法宣誓

2015年7月1日，全国人大常委会表决通过实行宪法宣誓制度的决定，决定各级人民代表大会及县级以上各级人民代表大会常务委员会选举或者决定任命的国家工作人员，以及各级人民政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员，在就职时应当公开进行宪法宣誓。此决定自2016年1月1日起施行。

誓词共70字：“我宣誓：忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国，忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强、民主、文明、和谐的社会主义国家努力奋斗！”

宪法宣誓制度在国外由来已久。自1919年德国《魏玛宪法》首次确认国家公职人员就职宣誓制度以后，很多国家如德国、意大利等国的宪法中都明确规定，官员任职前要进行忠于宪法的宣誓。

全国人大常委会副秘书长韩晓武在接受媒体采访时曾表示，宪法是国家的根本法，实行宪法宣誓制度有利于树立宪法权威，有利于增强国家工作人员的宪法观念，激励和教育国家工作人员忠于宪法、遵守宪法、维护宪法。

市人大常委会通过一批人事任免

七个局有了新局面

本报1月14日讯(记者 范佳) 14日，济南市十五届人大常委会第二十六次会议通过了一批人事任免名单。

任命：刘民为济南市人大常委会办公厅主任；王铁志为济南市人大常委会副秘书长、研究室主任；滕静为济南市人大常委会预算工作室主任。

决定任命：尹清忠为济南市财政局局长；王拥华为济南市人力资源和社会保障局局长；孙法星为济南市文化广电

新闻出版局局长；倪志纯为济南市统计局局长；孙义洪为济南市安全生产监督管理局局长；郅良为济南市旅游局局长。

免去：毕明明的济南市人大常委会副秘书长、办公厅主任职务；刘民的济南市人大常委会研究室主任职务。

任命：宋蔚为济南市中级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员；谢红兵、郎秀敏、董福明、蒋济民、辛丕华、贾玉东为济南市中级人民法院审判委员会委员；衣光

军为济南市人民检察院副检察长、检察委员会委员、检察员。

免去：毕明明的济南市人大常委会副秘书长、办公厅主任职务。

决定免去：张利的济南市财政局局长职务；蒋晓光的济南市人力资源和社会保障局局长职务；尹清忠的济南市统计局局长职务。

傅志清的济南市安全

生产监督管理局局长职务；王铁志的济南市旅游局局长职务；唐忠的济南市人民政府金融工作办公室主任职务。

免去：隋邦恩、鹿利平、刘霞、陈汉成、王胜瑞、潘志刚的济南市中级人民法院审判员职务；王茜的济南高新技术产业开发区人民法院民事审判庭副庭长、审判员职务；吴平、张玉欣的济南市人民检察院检察员职务。

两个新局新在哪儿

投资促进局、城市更新局来了，济南为省会经济优势聚力

C02 抢眼